

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мисриханова Мисрихана Камилпашаевича «Прогнозирование, профилактика и современные методы лечения синдрома кишечной недостаточности у больных с перитонитом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Синдром кишечной недостаточности встречается у 2-11% больных вторичным перитонитом, что осложняет течение заболевания и ухудшает результаты лечения этой категории больных. Летальность у больных перитонитом, осложненным кишечной недостаточностью достигает 30%. Прогнозирование, диагностика и лечение энтеральной дисфункции у больных перитонитом являются в настоящее время одними из приоритетных задач в ургентной хирургии. В связи с этим актуальность диссертационного исследования несомненна.

Научная новизна проведенного автором исследования не вызывает сомнений. Автором предложен оригинальный способ лечения синдрома кишечной недостаточности у больных вторичным перитонитом, подтвержденный патентом РФ (№ 2017115537 от 02.05.2017). Соискателем был разработан оригинальный алгоритм диагностики и прогноза течения синдрома кишечной недостаточности у больных перитонитом с использованием специфических белков щелочной фосфатазы, в том числе кишечной щелочной фосфатазы. В прогнозе и диагностике кишечной дисфункции автор использовал лазерную доплеровскую флюметрию. В лечении больных перитонитом, осложненным энтеральной недостаточностью, автор предложил сочетать энтеральную антигипоксическую терапию с эндопортальным введением лекарственных препаратов.

Достоверность результатов подтверждается достаточным объемом клинических исследований и статистической обработкой полученного материала. По материалам диссертации опубликовано 16 печатных работ, из них 2 статьи в журналах, индексируемых в международных базах SCOPUS и Web of Science, 5 статей в журналах из перечня рецензируемых научных изданий ВАК при Минобрнауки России. По теме диссертации получен один патент на изобретение. Каждый из выводов и практических рекомендаций логичны и вытекают из содержания диссертационного исследования.

Автореферат диссертации полностью соответствует содержанию диссертационной работы. Замечаний к оформлению автореферата нет.

Заключение

На основании автореферата можно заключить, что диссертация Мисрихнова Мисрихана Камилпашаевича на тему «Прогнозирование, профилактика и современные методы лечения синдрома кишечной недостаточности у больных с перитонитом» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение научной задачи: улучшение результатов лечения больных с острой энтеральной недостаточностью на фоне вторичного перитонита, имеющей важное значение для хирургии. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), а её автор, Мисриханов Мисрихан Камилпашаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой общей хирургии,
травматологии и ортопедии
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор



Федосеев Андрей Владимирович

Подпись профессора Федосеева А.В. удостоверяю
проректор по научной и инновационной работе
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор

07.02.2024



Сутков И.А.



Адрес: 390026 г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9
Телефон: +7 (4912) 97-18-01
Факс: +7 (4912) 97-18-08
Электронная почта: rzgmu@rzgmu.ru